
COPIA 

 
COMUNE DI PONT CANAVESE 

Provincia di Torino 

 
Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale n. 13 

 
 del 25/05/2006 

  
OGGETTO : 
 
 
UTILIZZAZIONE DEI PRODOTTI LOCALI DA PARTE DELLE MENSE E/O DEGLI 
ESERCIZI CONVENZIONATI CON IL COMUNE DI PONT C.SE.-           
 
L’anno duemilasei addì venticinque del mese di maggio alle ore ventuno e minuti 
zero nella sala consiliare del Comune, convocato per determinazione del Sindaco, 
con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si e’ riunito, in sessione ORDINARIA 
ed in seduta Pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale del quale sono 
membri i Signori. 
 
 

COGNOME e NOME PRESENTE 
  
BALAGNA Marco - Sindaco Sì 
COPPO Paolo - Consigliere Sì 
COSTA Raffaele - Consigliere Sì 
FERRERO Silvana Domenica - Consigliere Sì 
PANIER SUFFAT Luca - Consigliere Sì 
GALLO LASSERE Giovanni - Consigliere Sì 
MOTTO Massimo - Consigliere Sì 
BALAGNA Laura - Consigliere No 
FALETTI Mario - Consigliere Sì 
PICCOLO Mauro - Consigliere Sì 
BAUSANO Fiorentina - Consigliere Sì 
PERONO Donatella Maria - Consigliere No 
OBERTO Pietro Mario Giovanni - Consigliere Sì 
LECHIARA Vincenzo - Consigliere Sì 
BARINOTTO Dante Marco Costant. - Consigliere Sì 
FEIRA Lorenzo Domenico Pietro - Consigliere No 
QUERIO Piero Giovanni - Consigliere Sì 
  
Totale Presenti: 14 
Totale Assenti: 3 

 
Assiste alla seduta il Segretario Comunale Grandi dott.ssa Maria Teresa il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il signor BALAGNA Marco nella sua qualità 
di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 
 



Delib. 13/CC/2006 
OGGETTO : UTILIZZAZIONE DEI PRODOTTI LOCALI DA PARTE DELLE MENSE 
E/O DEGLI ESERCIZI CONVENZIONATI CON IL COMUNE DI PONT C.SE.-
           
 
      

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

A Relazione dell’Assessore Costa Raffaele; 
 
Vista la deliberazione del Consiglio della Comunità Montana Valli Orco e Soana n. 10 
del 6.04.2006 con la quale si invitano i Comuni della Comunità Montana, le IPAB, le 
Strutture Residenziali dell’ASL n. 9 e del CISS 38 di richiedere ai propri appaltatori e 
fornitori di utilizzare, per la fornitura del servizi di mensa e/o degli esercizi 
convenzionati,  i prodotti (latte, burro, formaggio ecc.) immessi sul mercato sia dalla 
Cooperativa Sociale Valle Sacra che da altre aziende agricole, nonché i prodotti delle 
aziende a produzione propria (macellerie, panetterie, pasticcerie ecc.) onde 
consentire un miglioramento dell’economia locale; 
 
Considerato che la maggior parte delle aziende agricole operanti sul territorio 
conferiscono i loro prodotti per la conseguente lavorazione, alla Cooperativa Sociale 
Valle Sacra che, a sua volta, remunera i conferitori sulla base del quantitativo del 
prodotto fornito; 
 
Atteso che le aziende agricole a produzione propria (altre aziende agricole, 
macellerie, panetterie, pasticcerie ecc..) del territorio confezionano prodotti di ottima 
qualità; 
 
Preso atto che al fine di incentivare la produzione locale e, quindi, il miglioramento 
dell’economia già fortemente penalizzata dalla crisi industriale in atto, si rende 
opportuno che gli Enti Pubblici, operanti sul territorio di competenza, incentivino i 
rispettivi appaltatori e fornitori ad utilizzare i prodotti derivanti dalle Valli orco e 
Soana; 
 
Ritenuto la richiesta di cui sopra meritevole di adozione in considerazione delle 
finalità correlate allo sviluppo economico-sociale del territorio della Comunità 
Montana; 
 
Preso atto che in merito alla deliberazione di cui trattasi è stato acquisito il              
prescritto parere tecnico favorevole previsto dall’art. 49 del D.lgs. n. 267/2000: parere 
che     viene allegato al  presente atto per formarne parte integrante e sostanziale; 
 
Con voti unanimi espressi in modo palese; 
 

D E L I B E R A 
 
DI APPROVARE la proposta della Comunità Montana Valli Orco e Soana, di cui in 
premessa citata; 
 
DI RICHIEDERE, nei nuovi appalti, relativi ai sevizi di mensa e/o degli esercizi 
convenzionati con questo Comune l’utilizzo di prodotti (latte, burro, formaggio ecc.) 
immessi sul mercato sia dalla Cooperativa Sociale Valle Sacra che da altre aziende 
agricole, nonché i prodotti delle aziende a produzione propria (macellerie, panetterie, 
pasticcerie ecc.) onde consentire un miglioramento dell’economia locale. 
 



 
 

PARERI PREVISTI DALL’ART.49 DEL D.LGS. N.267 DEL 
18.08.2000 

 
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 

 
 
 
OGGETTO: 
UTILIZZAZIONE DEI PRODOTTI LOCALI DA PARTE DELLE ME NSE 
E/O DEGLI ESERCIZI CONVENZIONATI CON IL COMUNE DI P ONT 
C.SE.-           
 
 
 
 
In merito alla proposta della presente deliberazione, per quanto di 
competenza in appresso vengono espressi i pareri richiesti dall’art.49 del 
D.lgs. n. 267 del 18.08.2000: 
 
 
 
 
 
Visto Visto 
Si esprime parere favorevole Si esprime parere favorevole 
sotto il profilo tecnico sotto il profilo contabile 
 
 

 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 
 
  
  
  
  
  
 
 



C.C. n. 13/2006 
 
Di quanto deliberato è stato redatto il presente verbale. 
 
IL PRESIDENTE f.to  BALAGNA Marco  
  
IL SEGRETARIO f.to  Grandi dott.ssa Maria Teresa  
 ============================================================== 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE  
 
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per 15 
giorni consecutivi con decorrenza dal _________________________. 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to  Grandi dott.ssa Maria Teresa 

 
============================================================== 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITÀ 
 
delibera trasmessa con elenco n.         in data 
delibera divenuta esecutiva in data 
[] dopo il 10^ giorno dalla pubblicazione 
 
Pont Canavese, lì ______________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to  Grandi dott.ssa Maria Teresa 

 
================================================================== 

 
Copia conforme all'originale ad uso amministrativo. 
 
Pont Canavese, li  _________________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Grandi dott.ssa Maria Teresa 

 
 


